

# 信息科学与机电工程学院

## 工作简报

第 1 期

2021 年 3 月 31 日

---

### 一、学院党建工作的开展

#### 1、传达学校建党 100 周年活动安排

开学第一周，根据学校工作的布置，信电学院全体党员师生召开会议，传达了学校在建党 100 周年纪念活动计划，并布置开展民主生活会的工作。

#### 2、召开支部大会，布置工作任务

信电学院于 3 月 12 日 1 点 30 分召开党支部支委会议，布置民主生活会主题要求，安排党员做好批评和自我批评工作，做好谈心谈话自我剖析等各项准备工作，定于 3 月 19 日下午 2 点半，在学校纪委同志的参与下，完成民主生活会。讨论学生党员发展工作，确定发展对象。2 点开始召开全体党员会议，党支部书记王干永带领党员一起学习了校党委《关于认真开好 2020 年度组织生活会和开展民主评议党员的通知》，公布了学院党支部关于开展组织生活会和民主评议党员工作实施方案，对党员个人查摆问题及谈心谈话等工作进行了布置，并请全体党员对支部工作提出意见建议，布置了对第 29 期入党

积极分子的培养工作。

之后，王书记带领大家学习了党章和《习近平谈治国理政》第三卷部分内容，学习了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》及十九届五中全会部分内容等，组织全体党员集中观看江苏先锋网视频《战“疫”先锋》和徐州党建网视频“徐州市优秀共产党员事迹报告会”。

### **3、召开 2020 年度组织生活暨民主评议党员专题会议**

根据《关于认真开好 2020 年度组织生活会和开展民主评议党员的通知》文件精神，3 月 19 日下午，在多媒体大楼二楼会议室，信电学院党支部召开以“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强政治建设，提高政治能力，坚守人民情怀，夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利，开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题教育组织生活会。会议由支部书记、信电学院副院长王勇主持，支部党员及学生预备党员共 25 人参加会议。校纪检监察室主任许正义到会指导。

会上，支部书记王干永汇报了组织生活会会前准备情况和 2020 年度组织生活会征求意见情况。随后，王书记代表支部班子进行对照检查，支部委员和其他党员逐一进行检视剖析，严格按照文件精神，以自我革命精神检视查找突出问题，深刻剖析根源，认真开展批评和自我批评，达到了统一思想、促进作风、增进团结的目的。

最后，纪检监察室主任许正义作了会议点评讲话，对信电党支部组织生活会给予了充分肯定，并对做好下一步工作提出了二点意见：

一是要进一步落实整改措施，对整改问题要持续巩固，正在整改和待落实的要细化时间表、责任人，限期到位。二是运用好的成果，一些好的做法进行推广，发挥支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用。

## 二、教学管理工作

### 1、楚河校区每周工作安排

#### (1) 周记

第1周，周五下午1点30分，信电学院全体教师分两个校区召开部门会议，传达石书记关于学校高质量发展的九个方面要求，部门对学校会议的内容进行了解读，鼓励全院教职工认真学习，高质量高标准的完成各项任务。同时布置开学初的教学要求，各项表格的填报工作。周四下午2点30分，石书记到我院开展调研工作，参会人员有石书记、党政办公室主任、学院领导和教师代表，会议上高院长介绍了学院的基本情况和教学的开展，将目前和长远发展中学院存在的瓶颈反馈给石书记。

第2周，召开学期初各项教学检查工作，在分管领导、教务处领导和部门领导的每日巡查、随机抽查中，各位教师能认真做好教学与管理工作，能按照要求带齐教材、教案、教学进度表，高质量的完成教学任务。学院自查课程补考。

第3周，教务处安排统考。为加强学院学风和教风建设，融合学院的各项资源，提升教师的教学能力，2021年3月19日下午两点，信电学院在楚河校区二楼会议室召开干部会议，会议主要讨论中高职

一体化融合和后期工作的布置。召开学院校内科级以上干部会议，会上高院长对学院的近期发展做了总结，主要从中高职融合一体化建设；责任细化，加强分工合作管理；奖惩分明，提升教学质量；抓好专业建设，打造专业课程建设；严抓学生实习实训，将顶岗实习等工作落实到位。高院长肯定了当前学院的工作成绩，但是对存在的问题提出了批评和需要整改的要求。高院长对后期的工作做了四方面的布置：加强学院常规管理，每月以简报方式下发；完善中高职实验实训整合，全面提升教育教学质量；增强凝聚力，提高教师队伍建设；加强教风、学风建设。

第4周，学院安排考试课程由相关老师上报成绩，学院汇总后交教务处，考试资料整理、汇总、归档备查。另外，安排任课老师批阅教务处统考课程试卷。周二第5节课学院组织集体听课：韩素华、赵玉林、刘颖三位老师听张强老师的课，李芹、丁璐璐、冒泽懿三位老师听宋国庆老师的课，孙后法老师听杨旭东老师的课，王书满院长听田永庆老师的课，王晴、晏素芹两位老师听张忠良老师的课，姜晶、戴雪蕾、戴君化三位老师听韩雪老师的课。周五下午学院副高以上职称和部分教师代表到拖龙山校区参加社科联课题申报研究的专题讲座。

第5周，江苏联院迎检准备工作。

## （2）教研室活动

各教研室每周一次正常开展教研室活动。

## （3）迎接江苏联院检查工作布置

3月27日上午10点，在拖龙山校区办公楼召开三院一部会议，布置迎接江苏联院检查工作任务，各学院按照分工整理资料。我院按照迎接的要求布置场地、卫生、迎检的注意事项，制定迎检的路线等。

3月29日周一上午，楚河校区大扫除，将各实验室彻底打扫一遍。

3月30日下午在拖龙山校区模拟路线，熟悉各操作要求。

#### (4) 其他

为了提高学生的计算机一级B等级考试过关率，配合教务处安排老师对学生进行考前辅导。

## 2、拖龙山校区每周工作安排

### (1) 周记

第1周，做好开学各项常规工作，及时下发课表，作息时间表，根据课表安排实训课。做好开学常规检查，检查教师的授课计划和教案，要求教师按照“教学五认真”认真上课。组织上好开学第一课。制定设备管理员工作职责和实训室卫生标准。

教师调课。因公、因私或突发情况需要调课的。提前填写调课单，报教务处备案。不准私自调课。教学巡查中发现与上课课表不符的，按上学期末发放的《教学事故处理办法》进行处理

制定信电学院（中职）巡课制度。杨宗福、冯琰、杜宁、周萍、祖家政五位教师为固定巡课人员，系部其余所有教师轮流参与巡课。每天上下午各巡课一次，认真填写巡课记录表，有问题及时汇总反馈。

组织和召开每周三下午班主任例会，总结反馈上一周系部学生工

作中出现的问题，如何整改和解决，布置学校和院部的具体活动和要求。

第 2 周，组织 18 级学生体检；做好 18 级学生单招技能考试工作。落实实训室 6s 管理制度；完成技能大赛的组队，公布团队名单和方案。完成课堂教学大赛的组队，公布团队名单和方案。完成了 2021 年徐州市职业技能等级考评人员培训报名工作。完成徐州市职称评审专家库成员推荐工作。

顺利召开了 20 级淮海新能源班家长会，取得很好的效果，达到了预期目的。安排机电 3+3 班学生到淮海新能源车辆有限公司进行顶岗实习，继续做好 18 级学生的实习管理工作。

第 3 周，完成了 2021 年学校公开招聘岗位申报表，根据信电学院（中职）目前专业的开设情况和各专业的班级个数，申报楼宇专业教师 2 名，机电控制专业教师 3 名，机械专业教师 4 名。

做好外聘教师的管理工作，与外聘教师签订合同，定期检查外聘教师的各项教学常规工作。完成 3 月份外聘教师的课时统计上报工作。完成 2020-2021 第二学期学生实训耗材的招标工作。做好每天的签到及晨午检体温登记工作。

第 4 周，召开了 18 级学测成绩的分析会，制定了如何提高学测成绩的方案（修订稿）

申请安装钳工、数控实训室技能鉴定监控设施。申报钳工、车工技能鉴定点，整理、编制 500 多页技能鉴定材料。

3 月 31 日召开班主任劳动课实训室现场会，迎接省联院检查。

### 三、学生管理工作

#### 1、楚河校区学生管理工作

##### (1) 日记

3月4日，王干永书记、王书满副院长、田永庆老师抽查宿舍

3月9日，全体学生会、团总支干部会议

3月12日，王干永书记、王书满副院长、田永庆老师抽查宿舍

3月16日，下午全体团员会议（讨论通过上报参加团代会预报名单）

3月17日，召开量化考核小组会议

3月19日，推选正式团代会名单

3月25日，宿舍、教室卫生检查

3月26日，推选江苏城市职业学院系统优秀毕业生会议，辅导员刘宝、胡恒利参加。拟订申报优秀学生卢文波、仲奎，先进班级16机电五。

3月29日，推选参加“学党史、强信念、跟党走”主题党日活动学生代表名单。

3月30日，召开宿舍网络化管理工作推进会。

#### 2、拖龙山校区学生管理工作

组织学生学习6s管理制度，会背诵6s管理制度，并能按6s管理制度要求去做。

学生的仪表仪容督促和整改：通过班主任初查整改，系部抽查相结合的形式，学生仪表仪容已初见成效！

对学院学生存在的抽烟现象、喝酒现象、宿舍管理问题、学生手机管理等问题进行检查和督促整改。

信电学院学生会在3月份筹建魔方社团。

修定了班级管理量化考核细则，结合6S管理制定了晨读和夕会检查标准。

3月组织全院15个班级参加学校开展的“春暖花开，志愿有我”大型义卖活动，

## （2）学生大事记

信电学院开展“3.5”学雷锋清洁校园环境卫生志愿者服务活动。

为弘扬雷锋精神，营造学雷锋、见行动、促和谐的浓厚氛围，3月5日下午，我院学生会、团总支组织志愿者开展“学雷锋清洁校园环境卫生志愿者服务”活动。志愿者们在学生会主席李绪龙的组织带领下，经过近2个小时的努力，使校操场死角、中心花园环境卫生焕然一新。

3月12日，信电学院拖龙山校区17个班级学生参加了“为绿化护航，让校园更美，爱绿护绿行动”为主题的树木挂牌活动。

## 四、文件接送

1、“3.8”节活动通知。

2、3月9日，申报钳工、车工技能鉴定考评中心资料上报教务处。

3、3月16日，梳理我院实验室存在的安全隐患及维修设备上报给保卫处、后勤处。



4、3月16日，聘请宋国庆老师为青年教师导师申请，以及成立活动小组的报告，交教务处。

5、3月16日，召开五年制“专转本”工作会议，有2位同学报名。

## 五、师生获奖情况

2018级计算机网络专业卢文波同学荣获“江苏省最美职校生标兵”称号；2019级电气数控3+3班陈琪同学荣获“江苏省最美中职生”称号。